

把百年奋斗延伸到未来

在建党99周年之际回望奋斗历程、坚定初心使命,就要把党性修养转化为不竭的奋斗动力,要有穿越风雨见彩虹的信心,要有“不破楼兰终不还”的决心。

李斌

在建党99周年之际,从抚今追昔的党史国史教育、洗礼精神的宗旨使命教育,到重温入党誓词、重读入党志愿书等活动,各地开展丰富多样的学习教育和政治仪式,提升党员干部守初心、担使命的思想自觉、行动自觉,让党旗在党员心中高高飘扬。

共产党员,一个闪亮的名字,一个胸怀人民、肩负家国的信仰者群体。回看近百年来的峥嵘党史,从“邃密群科济世穷”的救国志士,到“甘将热血沃中华”的革命英雄,从“踏平坎坷成大道”的建设大军,到“直挂云帆济沧海”的改革先锋,无数共产

党人为救国救民、强国富民作出彪炳千秋的贡献。在决胜全面建成小康社会的征程中,从扶贫一线到改革前沿,从科创攻坚到制造车间,到处都活跃着党员躬身奋斗的身影。在抗击新冠肺炎疫情斗争中,基层党组织和广大党员不畏艰险、冲锋在前,充分发挥了战斗堡垒作用和先锋模范作用。今天,中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景,离不开科学理论指导,离不开有坚定理想信念支撑的无数共产党人的不懈努力。

“党员是党的肌体的细胞和党的活动的主体”。党的先进性,来自每一个共产党员的先进表现;党的凝聚力,来自广大共产党员的团结一心;党的执政使命,要靠千千

万万党员卓有成效的工作来完成。党和人民的事业发展到什么阶段,党的建设就要推进到什么阶段,党员自身的党性修养和思想改造也要跟进到什么阶段。这不仅是党的建设的永久性课题,也是“党员”二字本身所蕴含的使命宗旨的深沉呼唤。习近平总书记在瞻仰中共一大会址时强调:“入党誓词字数不多,记住并不难,难的是终身坚守。每个党员要牢记入党誓词,经常加以对照,坚定不移,终生不渝。”对广大党员干部而言,对党忠诚、为党分忧,为党担责、为党尽责是一生的事业,只有遵守党章党规、坚守入党誓词,加强自身学习修养、党性锻造,才能亮出党员担当、焕发党员风采。

党员应有党员的样子,这个样子是为党分忧、为国尽责、为民奉献的样子,这个样子是平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危急关头豁得出来的样子。今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,也是脱贫攻坚决战决胜之年,本来就有许多硬仗要打,突如其来的疫情让各项工

作任务更重、挑战更大,必须付出更为艰巨的努力。在建党99周年之际回望奋斗历程、坚定初心使命,就要把党性修养转化为不竭的奋斗动力,要有穿越风雨见彩虹的信心,要有“不破楼兰终不还”的决心。要做到对党忠诚、为党分忧,就要在疫情冲击下有迎难而上的勇气、化解矛盾的高招、解决问题的方法,就要更好统筹推进疫情防控和经济社会发展,就要用实际行动保持经济持续健康发展、社会大局稳定。每位党员干部都能挺身而出、勇挑重担,就一定能汇聚成不可战胜的磅礴力量,坚决打赢脱贫攻坚战,奋力实现今年经济社会发展主要目标任务。

“中国共产党立志于中华民族千秋伟业,百年恰是风华正茂!”现在,我们正处于“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期,第一个百年奋斗目标将要实现,第二个百年奋斗目标将要开篇。把初心使命书写在脱贫攻坚第一线,定格在全面小康征程中,我们将把百年奋斗延伸到未来,不断书写这个百年大党的光荣与梦想。

绷紧电梯安全之弦

事故一旦发生,除了查找乘电梯者自身原因,电梯运维者亦往往负有不可推卸的责任。

林上军

近日,宁波江北发生人员被困电梯事件,被困电梯里的是两位当天办喜事的新娘,还有伴郎、伴娘、摄影师,共14人,被困时间达半小时。亏得消防救援人员赶到,否则后果不堪设想。

据报道,去年,该市共发生电梯困人故障4858次,其中,因生活和装修垃圾导致停梯的次数占比最高,为21.9%。

电梯作为一种削减爬楼强度的运输设备,与许多人的生活息息相关。正常情况下,电梯的安全性能还是可靠的,事故发生次数与运行次数比也是较低的;但由于电梯越来越多,电梯事故的绝对值在增加,而每发生一起事故,就意味着人员伤亡的可能性。电梯是一种比较复杂的机电设备,每天高负荷、频繁运行,或者不文明乘梯行为都会造成部件的磨损、零部件的老化等问题,这些原因均会导致电梯的故障。

避免乃至彻底杜绝电梯事故,需要高质量的电梯产品,高水平的维护保养,更需要高效能的电梯应急机制。现在看来,后者的短板问题更突出。时下,一些城市纷纷建立各种安全应急机制,但在不少地方,电梯应急救援机制未完全引起高度重视,有的根本没有考虑过这一问题,有的想到了但不健全,遇到故障群众叫不应,应对不力往往导致事故惨案。无论是这样那样的原因所在,电梯安全运维管理制度、事故即时应对有效措施必须跟上。以宁波这次事故为例,如果出了人命,那带来的伤害是非常严重的。

据国家市场监管总局发布的通报,去年全国发生涉及电梯的事故33起,死亡29人。笔者认为,对这类事故应该“零容忍”。事故一旦发生,除了查找乘电梯者自身原因,电梯运维者亦往往负有不可推卸的责任。

电梯事故,概率看似尚小,但时有所闻,伤及乘梯人,这是大家都不愿意看到的。有些电梯,随着使用年数的增加,安全隐患逐渐暴露,对此,我们绝不可掉以轻心。



漏洞

抗疫期间,外卖、快递已成为不少人日常生活的“刚需”。记者调查发现,当前,在数以百万计的外卖送货员群体中,与第三方公司签约后被派往服务外卖平台的非专职“众包送货员”数量众多,对他们的管理过程中仍存在防疫漏洞。

专家建议,恢复消费者的“外卖信心”,切实保障“外卖安全”,应多措并举堵住漏洞。

新华社发 王鹏 作

国安筑坝 香江安澜

有良法善治为保障,把“一国”之基夯得更加坚实,“两制”之优势必将发挥得更加淋漓尽致。

新华社

香港回归祖国23周年纪念日前夕,《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》获得通过并颁布实施,开启了香港“一国两制”实践的新征程。在这部重要法律构筑的坚固安全屏障下,香港将重归安宁、再现荣景,蒙尘的“东方之珠”必将进一步融入国家发展的时代洪流,焕发崭新光彩。

回归23年来,外部反华势力从未放弃将香港作为对中国内地进行颠覆、渗透的桥头堡,不断加大干预力度,内外势力深度勾连,无所忌惮地冲撞“一国两制”原则底线。去年6月以来,香港社会遭遇“黑暴”“揽炒”双重袭击,陷入旷日持久的暴力和动荡。无辜市民遭围殴残害、公共设施被肆意破坏、商场商铺遭打砸纵火、大学校园被“占领”侵扰……绝大多数香

港人苦不堪言,止暴制乱、恢复秩序成为整个社会的普遍心声。

危急时刻,香港国安法及时出台,切实回应香港社会最大多数的诉求与期盼,直击极为少数的分裂国家、颠覆国家政权、恐怖活动、勾结外国或者境外势力危害国家安全等犯罪行为,为国家安全构筑起坚固的法律屏障,为香港社会繁荣稳定和广大市民合法权益拉起法治保护网。

从国家层面建立健全香港维护国家安全的法律制度和执行机制,是“一国两制”方针又一次创造性实践。这部兼具实体法、程序法和组织法内容的综合性法律,既考虑了维护国家安全的实际需要和刚性要求,又充分考虑了两种制度差异和香港实际情况,展现了中央坚定不移贯彻“一国两制”方针的决心和诚意,为维护国家主权、安全、发展利益和保障香港长期繁荣稳定加固了制度基础。

香港国安法筑牢国家安全堤坝,也为香港未来注入更多信心、点燃人们心头更多希望。这一利国、利港、利民之法,将有力驱除祸害香港的阴谋与乱象,使法治与秩序得以尽快恢复,让香港重回良性发展的正轨,令香港社会大众免于恐惧、安居乐业。在香港国安法所营造的安定环境下,“一国两制”、“港人治港”、高度自治必将得到更有效保障,投资和营商环境将进一步改善,香港国际金融、贸易和航运中心的地位将愈加稳固,香港社会能够集中精力发展经济、改善民生,能够更进一步融入国家发展大局,在“一带一路”和粤港澳大湾区建设中作出更多独特贡献。

国家安全是国家的头等大事,是国家生存发展的前提。作为中华人民共和国不可分离的部分,香港在历经波折后有效填补国家安全漏洞,对当下与未来都意义深远。国安筑坝,香江安澜。有良法善治为保障,把“一国”之基夯得更加坚实,“两制”之优势必将发挥得更加淋漓尽致。回归祖国23年后,700多万香港人坚定信念、勠力同心,必将铸就新时代的香江传奇!